



中原区这个地铁口建起游园 老街改造后美得很上档次

改造因地制宜,大大提升辖区居民的幸福感和获得感



这段时间,乘坐地铁5号线从中原区桐柏路建设路口附近出入的行人应该都能发现这里让人惊喜的变化:原先工地遗留的垃圾杂物被清理一空,地铁出入口附近建起了一个长长的游园,从桐柏路的路边一直延伸到三厂家属院。地铁口设置的非机动车停车带,让所有非机动车都规规矩矩安放在内,加上沿着桐柏路人行道两边摆放的各类花箱,这里环境的变化之大,不仅居民和行人感受强烈,在这里经营多年的商户都很高兴,直说“这环境咋不中,中!”

这些变化得益于中原区棉纺路街道近期所做的努力。连日来,棉纺路街道针对辖区苏式建筑多、老旧小区多的特点,将地铁出入口、五厂中街等区域纳入重点整治范围,因地制宜,开展了一系列改造,大大提升了辖区居民的幸福感和获得感。记者 张改华 文/图

地铁5号线出入口:游园内鲜花盛开 绿意盎然

8月15日下午,不少老人带着孩子在地铁5号线桐柏路出口处的小游园内玩耍。一名在此经营多年的商户说起这里环境的改变直点头:“到处都是花,走几步还有个游园,这样的环境咋不中呢。”这名商户所说的游园紧挨地铁5号线桐柏路出入口,这里绿草如茵,一个颇具艺术感的拱形门两旁鲜花盛开,一个醒目的蚕茧雕塑矗立在游园的中央,一群白鸽围绕在蚕茧周围,寓意着棉纺精神的留存。

棉纺路街道相关负责人介绍说,桐柏路与建设路交叉口东北角地铁5号线出口,位于杜康大酒店周边,桐柏路沿

线又是全市“十纵十横”整治提升示范街道之一,地理位置特殊、基础设施老化、整治项目复杂、整治任务急迫。对此,棉纺路街道高度重视,在充分征求群众意见的基础上,确定了“以人为本、堵疏结合、便民服务、长效治理”的综合整治理念。

地铁5号线桐柏路出口附近区域是三厂家属院,都是苏式建筑,之前各类管道电线杂乱不堪地钉在墙上,斑驳的墙面看上去很杂乱。在改造过程中,棉纺路街道结合苏式楼的特点,将其外立面修旧如旧,重现历史风貌,并将杂乱

的墙体线缆统一规整进入桥架盒。如今,沿街砖墙看上去干净整洁,低调沉稳的灰色仿佛诉说着棉纺厂半个多世纪的历史。

为进一步提升居民幸福感,街道将居民楼前的绿化带进行了重新修整,丰富植物品种,设置了休闲步道和座椅,让居民出门见花,心情舒畅;充分利用便民服务广场,安装健身器材,满足周边居民日常健身休闲需求。

街道还将三厂家属院主干道进行了整治。目前,计划设置进出道闸管理设施,以满足老旧小区居民停车和出行需求。



五厂中街: 小罅隙里都种了花草 美得很上档次

看完了地铁5号线出入口的美景,再来棉纺路街道辖区的五厂中街看看吧。

说起五厂中街的变化,这里的老居民笑得合不拢嘴。在整治前,五厂中街私搭乱建,门头、道路、台阶破损现象严重,占道停车、地铁口非机动车乱停乱放等问题更是突出,交通拥堵,市容市貌差,居民苦不堪言。现在的五厂中街简直换了个模样,路面平整如镜,两边的绿植生机盎然,在楼体之间一两平方米的小罅隙里都种上了花草,不可谓不用心。加上路两旁高大葱郁的法桐衬托,这里如今美得很上档次。

据悉,为彻底改变几个棉纺厂中街的乱象,棉纺路街道党工委专题研究,迅速

启动三、四、五厂中街治理雷霆行动,打出一套组合拳,彻底改变中街面貌。

五厂中街涉及四棉东和五棉北两个社区。街道明确一名副科级领导牵头,对五厂中街采取拆、清、疏、绿、美等一系列整治举措,统筹治理。拆除违建,将沿街商户私自打开阳台扩大经营面积的违章建筑全部拆除,还原公共空间;堵疏结合,合理规划非机动车停车线,在清理硬隔离的同时,动员辖区万乘国际物业购买绿植对地铁口进行行人与非机动车的人车分离;绿化美化,整修破损道路、台阶,聘请专业设计团队修复围墙、美化墙体,联系文物局对五厂大门修葺一新,展示了国棉五厂曾经的辉煌。路边设置花箱木凳,既

解决机动车乱停乱放的问题,又为居民的休息提供了方便。

一组数字很能说明问题:在五厂中街整治提升工作中,共拆除违法建设23处,修复破损台阶280平方米,修复美化围墙330米,捆扎电线电缆700米,非机动车统一划线25处,新增绿化微景观11处。

“你看,这些随处可见的休闲凳,让我们累了可以歇歇脚,真是贴心。看到五厂中街变得这么好,心里得劲。”8月15日,在这里居住了多年的李大爷说,他现在白天没事就和几个老邻居一起在法桐树下坐着聊聊天,最近说得最多的就是这里的变化。“我们赶上了好时代,过上了好日子啊。”

